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COMUNE DI VETRALLA

Provincia di Viterbo
DETERMINAZIONE

   ORIGINALE
	N.
	  2653   
	Data 
	  27/12/2023 


	Oggetto:
	 AVVISO DI ISTRUTTORIA PUBBLICA PER L'INDIVIDUAZIONE DI ENTI DEL TERZO SETTORE DISPONIBILI ALLA COPROGRAMMAZIONE AI SENSI DELL'ART.55 COMMA 2 DEL D.LGS. N. 117/2017 PER L'UTILIZZAZIONE DELLE RISORSE DEL FONDO PER L'INCLUSIONE DELLE PERSONE CON DISABILITA'- DESTINATO ALLA PROMOZIONE DEL BENESSERE E DELLA QUALITÀ DELLA VITA DELLE PERSONE CON DISTURBO DELLO SPETTRO AUTISTICO DI CUI ALLA DGR 289/2023- APPROVAZIONE DOCUMENTI TAVOLO DI COPROGRAMMAZIONE


 SETTORE VIII SERVIZI SOCIALI 
 LA RESPONSABILE SETTORE VIII 

SERVIZI SOCIALI, DISTRETTO, POLITICHE GIOVANILI

Incaricata con Decreto del Sindaco n. 1 del 02/02/2023;

Premesso che con deliberazione di C.C. n. 12 del 28/04/2023, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il bilancio di previsione per il triennio 2023/2025;

Che con delibera di G.C. n. 84 del 04/05/2023, esecutiva ai sensi di legge, è stata approvata l'attribuzione del PEG definitivo per l'anno 2023 ai Responsabili dei Settori;

        Visti:

- la Convenzione per la gestione associata dei Servizi Sociali Distrettuali sottoscritta digitalmente dai 13 Sindaci del Distretto Sociale VT4;

- che il Comune di Vetralla, nella veste di Capofila del Distretto VT4, gestisce le risorse economiche, promuove e coordina tutte le attività relative ai Servizi previsti nel Piano Sociale di Zona e organizza gli incontri della Conferenza dei Sindaci per la programmazione dei servizi del piano stesso;

         Premesso che:

         con Deliberazione 15 giugno 2023, n. 289 “Decreto del 29 luglio 2022 concernente "Riparto e modalità per l'utilizzazione delle risorse del Fondo per l'inclusione delle persone con disabilità", del Ministero per le disabilità di concerto con il Ministero dell'economia e delle finanze e il Ministero del Lavoro e delle politiche sociali” la Regione Lazio ha approvato la programmazione regionale degli interventi dedicati alle persone con disturbo dello spettro autistico di cui al “Fondo per l’inclusione delle persone con disabilità”;

        con Determinazione G12405 del 21/09/2023 la Regione Lazio ha assegnato al Comune di Vetralla in qualità di capofila del distretto VT4, la somma di € 98.091,92 per interventi destinati alla promozione del benessere e della qualità della vita delle persone con disturbo dello spettro autistico;

          Preso atto che:

           la Deliberazione 289 del 15/06/2023 stabilisce, nell’allegato A, che i distretti sociosanitari del Lazio dovranno coinvolgere nella co- programmazione e Coprogettazione le aziende sanitarie locali e gli Enti del terzo settore del territorio, le Associazioni rappresentative delle persone con ASD nonché i Centri polivalenti per giovani e adulti con disturbo dello spettro autistico e altre disabilità con bisogni complessi di cui alla DGR 473/2021;

           le progettualità da implementare su ogni territorio distrettuali sono:

-interventi di assistenza sociosanitaria previsti dalle linee guida sul trattamento dei disturbi dello spettro autistico dell’Istituto Superiore di Sanità;

- percorsi di assistenza alla socializzazione dedicati ai minori e all’età di transizione fino ai 21 anni, anche tramite voucher;

- progetti finalizzati a percorsi di socializzazione con attività in ambiente esterno dedicati agli adulti ad alto funzionamento;

- progetti che si rivolgono al terzo settore per favorire attraverso attività sociali l’inclusione;

- progetti sperimentali volti alla formazione e all’inclusione lavorativa;

- interventi volti alla formazione dei nuclei familiari che assistono persone con disturbo dello spettro autistico;

- progetti sperimentali di residenzialità e per l’abitare supportato finalizzati alla promozione del benessere e della qualità della vita delle persone con disturbo dello spettro autistico.

Preso atto altresì che la Determinazione G12405 del 21/09/2023 stabilisce:

· che tali risorse verranno erogate in due tranche e che l’erogazione della seconda tranche è condizionata alla verifica da parte della Regione del documento di programmazione territoriale da trasmettere entro il 21/12/2023;

·  il termine di conclusione delle attività finanziabili, fissato al 31 dicembre 2025;

· le risorse per ognuna delle azioni riportate nella DGR 289/2023 e che i distretti sociosanitari possono rimodulare la programmazione degli interventi e i relativi costi, al fine di ottimizzare l’utilizzo delle risorse, per evitare residui ed economie, dandone prontamente comunicazione alla Regione;

Considerato che:
· si rende necessario definire un sistema locale di interventi e servizi in favore delle persone nello spettro autistico e dei loro nuclei familiari, nonché individuare strumenti e risorse per la loro realizzazione, le modalità organizzative dei servizi e le risorse necessarie;

· la partecipazione e la co- programmazione vanno promosse e sostenute come esercizio di cittadinanza attiva e di responsabilità condivisa da parte dei soggetti pubblici e privati;

· la co- progettazione è finalizzata alla definizione ed eventualmente alla realizzazione di specifici progetti di servizio o di intervento finalizzati a soddisfare bisogni definiti;

· Il Comune di Vetralla in qualità di capofila del Distretto VT4, fermi restando gli strumenti di programmazione e pianificazione previsti dalla legislazione vigente e pur mantenendo la titolarità delle scelte, intende attivare un percorso istruttorio partecipato e condiviso utile per l’assunzione delle proprie decisioni in relazione alla programmazione e del servizio di promozione del benessere e della qualità della vita delle persone con disturbo dello spettro autistico, nel rispetto di quanto previsto dalle linee guida ministeriali, dando luogo ad un processo di co-programmazione che si avvalga del diretto coinvolgimento di tutti gli enti interessati;

               Visti:

· la Legge quadro n. 328/00, avente ad oggetto la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali;

· la Costituzione che riconosce, all’art.118 quarto comma, il principio di sussidiarietà orizzontale ai sensi del quale Stato, Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale;

· il decreto legislativo 3 luglio 2017, n. 117 (Codice del Terzo Settore, a norma dell’art. 1, comma 2, lettera b), della legge del 6 giugno 2016, n 106) all’art. 55 comma 2 prevede che la co-programmazione sia finalizzata all'individuazione, da parte della pubblica amministrazione procedente, dei bisogni da soddisfare, degli interventi a tal fine necessari, delle modalità di realizzazione degli stessi e delle risorse disponibili;

·  il decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali n. 72 del 31 marzo 2021, avente ad oggetto “Linee Guida sul Rapporto tra pubbliche amministrazioni ed enti del Terzo Settore;

               Viste

· la Determinazione Dirigenziale n. 2317 del 27/11/2023 con la quale veniva approvato l’Avviso di Istruttoria pubblica per atto, per la manifestazione di interesse a partecipare alla fase di co- programmazione propedeutica alla coprogettazione di interventi destinati alla promozione del benessere e della qualità della vita delle persone con disturbo dello spettro autistico, di cui alla DGR 289 del 15 giugno 2023;

· la Determinazione Dirigenziale n. 2436 del 07/12/2023 con la quale è stata nominata la Commissione per la valutazione delle domande pervenute entro il termine del 06/12/2023;

· la Determinazione Dirigenziale n. 2504 del 14/12/2023 con la quale è stato approvato il verbale relativo alle proposte pervenute dagli ETS per far parte del tavolo di co- programmazione;

        Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

DETERMINA

Per i motivi di cui in premessa che qui di seguito si intendono integralmente richiamati;

1. Di prendere atto che il giorno 19/12/2023 si è svolto presso l’Ufficio di Piano del Distretto, il Tavolo di co – programmazione alla presenza dei seguenti ETS :

· LIBERI DI VOLARE CARITAS CAPRAROLA ODV

· CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO DI CAPRANICA

· JUPPITER APS

· ETS ARCIPELAGO (Cooperativa Zoe, Cooperativa NEMO, Fondazione Oltre Noi ONLUS, CONSORZIO IL CERCHIO, Cooperativa ALICENOVA, Cooperativa FATTORIE SOLIDALI ONLUS)

Non erano presenti invece:

· COOPERATIVA SOCIALE GEA 

· CONSORZIO SOCIALE IL MOSAICO SOC. COOPERATIVA SOCIALE

come da Verbale redatto approvato in sede di co-programmazione che, allegato alla presente, ne costituisce parte integrante e sostanziale;

2. Che con nota del 20 dicembre 2023 acquisita al protocollo di questo Ente il 22/12/2023 n.37507/2023 è pervenuta la proposta della Cooperativa Sociale Gea relativa agli interventi destinati alla promozione del benessere e della qualità della vita delle persone con disturbo dello spettro autistico, che viene accolta e che costituisce parte integrante e sostanziale;

3. Che è quindi necessario trasmettere il documento di programmazione territoriale del Distretto VT 4 alla Regione Lazio ai sensi della DGR 289 del 15 giugno 2023 costituito dal verbale del 19/12/2023 e dal documento pervenuto dalla Cooperativa Gea;

4. Di dare atto che la presente determinazione non comporta alcun impegno di spesa o diminuzione di entrata e non necessita pertanto dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi del D.Lgs.267/2000;

5. Di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Vetralla  e sul sito internet dell’Ente nella sezione Amministrazione Trasparente, ai sensi degli artt. 23 del D.Lgs. n. 33/2013, e sul sito del Distretto VT4.
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	Il Responsabile

	
	
	  Spigarelli Francesca / Infocamere S.c.p.a./ ArubaPEC S.p.A
Firmata digitalmente
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